

2 | 要闻

把握数字经济发展趋势和规律 推动我国数字经济健康发展

(上接第一版)利用互联网新技术对传统产业进行全方位、全链条的改造,提高全要素生产率,发挥数字技术对经济发展的放大、叠加、倍增作用。要推动互联网、大数据、人工智能同产业深度融合,加快培育一批“专精特新”企业和制造业单项冠军企业。要推进重点领域数字产业发展,聚焦战略前沿和制高点领域,立足重大技术突破和重大发展需求,增强产业链关键环节竞争力,完善重点产业链体系,加速产品和服务迭代。

习近平强调,要规范数字经济发展,坚持

促进发展和监管规范两手抓、两手都要硬,在发展中规范、在规范中发展。要健全市场准入制度、公平竞争审查制度、公平竞争监管制度,建立全方位、多层次、立体化监管体系,实现事前事中事后全链条全领域监管。要纠正和规范发展过程中损害群众利益、妨碍公平竞争的行为和做法,防止平台垄断和资本无序扩张,依法查处垄断和不正当竞争行为。要保护平台从业人员和消费者合法权益。要加强税控监管和税务稽查。

习近平指出,要完善数字经济治理体系,

健全法律法规和政策制度,完善体制机制,提高我国数字经济治理体系和治理能力现代化水平。要完善主管部门、监管机构职责,分工合作、相互配合。要改进提高监管技术和手段,把监管和治理贯穿创新、生产、经营、投资全过

程。要明确平台企业主体责任和义务,建设行业自律机制。要开展社会监督、媒体监督、公众监督,形成监督合力。要完善国家安全制度体

系。要加强数字经济发展的理论研究,就涉及

数字技术和数字经济发展的问题提出对策建

议。要积极参与数字经济国际合作,主动参与

国际组织数字经济议题谈判,开展双多边数字治理合作,维护和完善多边数字经济治理机制,及时提出中国方案,发出中国声音。

习近平强调,数字经济事关国家发展大局,要做好我国数字经济发展顶层设计和体制机制建设,加强形势研判,抓住机遇,赢得主动。各级领导干部要提高数字经济思维能力和专业素质,增强发展数字经济本领,强化安全意识,推动数字经济更好服务和融入新发展格局。要提高全民全社会数字素养和技能,夯实我国数字经济发展社会基础。

王永青调研我市公安工作时强调
补短板 强根基
高效推动公安工作高质量发展

本报讯 (记者 窦煜东)10月19日上午,市委常委、政法委书记王永青到市公安局调研指导公安工作,副市长、市公安局局长罗锴参加调研。

王永青先后到市公安局渤海执法办案中心、经侦支队、交通警察支队、巡警支队、情指行合成功能区,持续深化教育整顿成效;要打好防范风险隐患攻坚战,时刻警惕、牢守底线,确保社会稳定;要打好纪律作风转变持久战,向“不落实、不踏实、不先进”宣战,主动靠前工作,补短板、强根基,高效推动公安工作高质量发展。

就下步工作,王永青强调,要打好维护安全稳定保卫战,确保“两会”(党的十九届六中全会、省第十二次党代会)期间全市实现“七个不发生”,要打好平安鹤壁建设冲锋战,争创平安中国示范市,再夺“长安杯”;要打好政法队伍建设巩固战,持续深化教育整顿成效;要打好防范风险隐患攻坚战,时刻警惕、牢守底线,确保社会稳定;要打好纪律作风转变持久战,向“不落实、不踏实、不先进”宣战,主动靠前工作,补短板、强根基,高效推动公安工作高质量发展。

浓墨文旅

绘彩鹤城

(上接第一版)此次大会在我市举行,是受邀嘉宾对我市旅游资源的一次深入了解,也是助推我市文旅融合发展的一次良机。

当《北方佳城,豫见鹤壁》文旅推介宣传视频短片在大屏幕上播放时,我市丰富多彩的旅游资源立即吸引了众人目光:这里,殷商文化、儒商文化、军事文化、运河文化、民俗文化、姓氏文化等积淀了深厚土壤;

一条“诗河、史河、文化河”潺潺流淌,展现出“淇水千古流,一河诗赋唱九州”的文化自信;“悠悠淇水曲,彩燕入桑枝”的田园风光,“撑天拄日高郁盘”的太行奇观,“绿满鹤城、樱花满城、银杏绣城、处处竹园”的城市美景,让人流连忘返。

会上,我市四大类17个文旅项目得到推介。其中既有以隋唐大运河、浚县古城、大伾山、浮丘山、黎阳仓遗址为依托,打造集非遗传承、民俗演艺、文化体验、休闲度假等功能于一体的运河古城文旅融合示范地的浚县古城一大伾山文旅融合项目,也有以“鬼谷子军事谋略文化”为主线,谋划的云梦山景区综合

开发项目,还有依托五岩山景区、黄庙沟森林公园、“北斗七星”传统村落群,打造的集田园康养、乡村体验、休闲娱乐等功能于一体的旅游度假区——五岩山—“北斗七星”传统村落高山养生区项目……

我市文旅资源和规划项目的一一“亮相”,引起了在场嘉宾高度关注。大家纷纷表示,鹤壁的文旅发展之路,让“诗和远方”走在了一起,让文化更有活力、旅游更有魅力,诗画鹤壁处处涌动着文化旅游发展的热潮。

建言献策助发展 节会搭台促合作

把文旅融合路径,共商文旅发展大计。在19日下午举行的中国旅游协会第七届会员大会主题报告会上,受邀专家围绕文旅融合发展路径、疫情对旅游业发展走势的影响等热点话题,积极分享在创新实践中的心得体会,让嘉宾们受益匪浅。

本届大会上,我市文旅文创融合发展

有了强大的“智囊团”:顶度集团有限公司董事长、总裁陈向宏被聘为我市文旅文创融合发展智库高级顾问,北京联合大学旅游学院教授曾博伟、中国旅游协会休闲度假分会常务副秘书长陈瑶、中国古村落保护与发展专业委员会村落景观中心主任李关平、中原旅游文化产品研发中心主任张瑞以及洛阳师范学院国土与旅游学院院长、智慧旅游河南省协同创新中心执行主任程金龙等也被颁发专家聘书。

一位位智库成员的加入,必然会带给鹤壁不一样的视野与思维。

会上,我市还与中国旅游协会、浙江旅游科学研究院签订了战略合作协议,鹤壁文旅融合的未来之路,将走得更加坚定、更加有力、更加明朗。

文化赋能、旅游加持。鹤壁这片热土正以其秀美的山河、悠久的历史欢迎着八方来客,也彰显着鹤壁这座年轻、时尚、活力的城市努力开创文旅高质量发展新局面的坚定决心。

深入贯彻落实市第十次党代会精神

市统计局

本报讯 (记者 田白雪)市第十次党代会召开后,市统计局随即召开党组(扩大)会议,传达学习党代会精神,安排部署贯彻落实意见。

会议指出,要充分认识党代会的重大意义,增强学习贯彻的自觉性主动性。要把学习贯彻党代会精神与深化党史学习教育结合起来,准确理解和把握今后五年工作的总体要求和目标,奋力为续写高质量富美鹤城更加出彩绚丽篇章作出更大贡献。

市人防办

本报讯 (记者 范鑫)市第十次党代会召开后,市人防办随即召开党组(扩大)会议,学习贯彻党代会精神。

会议指出,市第十次党代会报告主题鲜明、思路清晰,目标任务、措施有力,是推动我市高质量发展再出发的动员令,全市人防系统要以大会精神激励担当,积极践行职责使命,以人民防空铸盾护航高质量富美鹤城建设。

会议强调,要增强政治自觉,严格落实

团市委

本报讯 (记者 陈海寅)市第十次党代会召开后,团市委随即召开机关全体人员会议,传达学习党代会精神。

会议指出,市第十次党代会绘就了鹤壁高质量发展蓝图,广大团员青年要迅速统一思想,学习好、宣传好、贯彻好党代会精神和各项安排部署。要把准政治方向,把学习贯彻市第十次党代会精神作为学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,习近平总书记关于青年工作的重要思

市科协

本报讯 (记者 王峰)市第十次党代会召开后,市科协随即召开全体会议,传达学习党代会精神。

会议强调,全市科协系统要提升思想认识,迅速掀起学习党代会精神的热潮,在思想上对标对表,在行动上紧跟紧随,在落实上见底见效,推动党代会确定的各项任务和决策部署在科协系统落地落实。要搞好两个结合。一是与党史学习教育相结合,谋划开展专题学习、集中研讨等活动,扎实

市残联

本报讯 (记者 陈海寅)市第十次党代会召开后,市残联随即召开党组扩大会,传达学习党代会精神,研究贯彻落实措施。

会议指出,要迅速传达学习,掀起宣传高潮。市残联全体人员要深入学习领会、贯彻落实党代会精神,紧紧围绕市委决策部署,团结带领残疾人积极投身续写高质量富美鹤城更加出彩绚丽篇章的伟大实践。要实施“五大行动”,全面提升工作质量。大力实施残疾人康复服务能力提升行动、培



10月19日,市委党校组织2021年秋季学期习近平新时代中国特色社会主义思想县处级干部研修班、乡科级干部进修暨任职培训班、中青年干部培训班、党外干部培训班学员,交流学习市第十次党代会精神的体会。学员们结合各自实际畅谈学习心得和工作举措,表示要紧紧围绕党代会确定的奋斗目标,以更加饱满的热情和昂扬的斗志投入到学习工作中,为续写高质量富美鹤城更加出彩绚丽篇章不懈奋斗。付保前 摄

山城区 开展五大行动 打响冬春会战

本报讯 (记者 张婷媛)为贯彻落全市冬春会战动员大会精神,10月16日上午,山城区召开冬春五大行动推进会,对全区大气污染防治、国土绿化、水利建设、农村人居环境整治及农村公路建设五大行动再梳理、再细化,再加压、再推进,确保各项工作按时保质保量完成。

在大气污染防治行动方面,山城区全面开展工业企业全面达标行动、遏制扬尘行动、矿山污染整治行动、散煤禁烧行动、城市生活源治理行动、农村秸秆禁烧行动,烟花爆竹“双禁”行动,重污染天气应急应对行动等八个专项行动,严控重点区域,实现精准治污,科学治污。

在国土绿化行动方面,该区加快推进美丽乡村示范带工程、大白线绿化提升工程、西山北扩工程、西山绿化提升工程等绿化工程,完成营造林规模8500亩,其中

开展为民办实事实践。二是与市科协

开展的“学党史、强作风、促工作”活动相结合,切实转变作风,以活动推动党代会精神贯彻落实。要抓好三项工作。一是迅速传达好、贯彻好、落实好市第十次党代会精神,营造“学报告、谋工作、干事业”的浓厚氛

围。二是围绕“科创中国”试点城市建设,依托“科技企业科协联合会+企业联络员+科技服务团”,融合我市“万人助万企”活动,

挖掘企业技术需求,对接国家级、省级学会资源,服务企业科技创新和产业升级。三是推

进市科技馆整改提升,将市科技馆打造

成科普宣传和公共服务的亮丽名片。

淇县高村镇“乡贤家园” 凝聚乡贤力量 促进“两个健康”

本报讯 (记者 高雯)今年年初以来,为了进一步凝聚乡贤力量、促进“两个健康”,淇县高村镇建设了民营经济“两个健康”综合服务中心——“乡贤家园”,以“乡贤家园”建设推动区域经济社会发展。

淇县高村镇拥有市场主体1021家,农业产业化国家龙头企业3家。自“乡贤家园”建成投用以来,该镇努力优化营商环境,今年前9个月引进了4个投资5亿元以上的项目,总投资额达48亿元;市场主体从867家增加到1021家;规模以上企业增加了6家。

“乡贤家园”是企业服务之家、市场主体之家,也是企业孵化之家、贤达人

士之家。据了解,高村镇商会现有会员186家。商会严格按照“四好商会”标准,帮助企业在市场竞争中找准定位,引导企业家承担社会责任,开展了富有成效的工作。一是采取“五位一体”

培训机制,根据企业需求列出培训计划。

截至目前,镇政府联合镇商会举办了30余次非公企业党建、安全、环保、金融等培训和交流活动。此外,还每月召

开一次政商联席会议,每季度开展一次主题座谈会,了解企业诉求,增进亲清政商关系。二是完善诉求响应工作机制。线上平台每天关注企业诉求,线下定期收集企业诉求,及时提交镇党委研

究落实解决办法,当好企业的贴心人。

淇县高村镇“乡贤家园”是企业服务之

家、市场主体之家,也是企业孵化之家、贤达人

士之家。据了解,高村镇商会现有会员186家。商会严格按照“四好商会”标准,帮助企业在市场竞争中找准定位,引导企业家承担社会责任,开展了富有成效的工作。一是采取“五位一体”

培训机制,根据企业需求列出培训计划。

截至目前,镇政府联合镇商会举办了30余次非公企业党建、安全、环保、金融等培训和交流活动。此外,还每月召